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Eget	Kapital	i	AB	
•  Ingen	är	personligt	ansvarig	
•  Minst	50.000kr	i	form	av	eget	kapital	
•  Kallas	aktiekapital	
•  Får	endast	betalas	tillbaks	om	bolaget	avvecklas	
•  Bundet	eget	kapital:	Aktiekapital	
•  Fritt	eget	kapital:	Föregående	års	vinst	&	Årets	resultat	



Kundreskontra:	ko	1510	
Namn:	Svenssons	Livs	AB	

Datum	 Text	 Vernr	 Debet	 Kredit	 Saldo	

1/1	 IB	 12.150	 12.150	

20/1	 Bet	faktura	35	 95	 12.150	 0	

3/2	 Faktura	56	 314	 24.500	 24.500	

15/3	 Kreditfaktura	nr	56	 315	 6.250	 18.250	



Leverantörsreskontra:	ko	2440	
Namn:	Papphammar	Bruk	

Datum	 Text	 Vernr	 Debet	 Kredit	 Saldo	

1/1	 IB	 23.400	 23.400	

15/1	 Bet	faktura	245	 45	 23.400	 0	

26/2	 Faktura	414	 176	 46.500	 46.500	

25/3	 Bet	faktura	414	 218	 46.500	 0	

14/5	 Faktura	510	 305	 52.100	 52.100	

12/6	 Kreditfaktura	
faktura	510	

410	 6.250	 45.850	



Försäljning	på	kredit	
•  B2B	sker	försäljningen	på	kredit	
•  Om	kunden	inte	är	nöjd,	skickar	säljaren	en	kreditfaktura	på	
hela	eller	del	av	fakturabeloppet.	

•  En	kreditfaktura	kan	också	kallas	minusfaktura	eller	
kreditnota.	

•  1.	Vanlig	försäljning:	Kredit	3010	och	2610	samt	Debet	1510	
•  2.	Kreditfaktura:	Kredit	1510	samt	Debet	3010	och	2610	



Inköp	på	kredit	
•  Det	köpande	företaget	bokför	fakturan	när	den	kommer.	
•  Debet	4010	och	2640	samt	Kredit	2440	
•  Det	köpande	företaget	reklamerar	och	leverantören	skickar	en	
kreditfaktura	som	bokförs	

•  Debet	2440	Kredit	4010	och	2640	



Dröjsmålsränta	
•  Om	köparen	inte	betalar	i	tid	har	säljaren	rätt	till	
dröjsmålsränta.	

•  I	de	flesta	fall	är	dröjsmålsräntan	angiven	på	fakturan.	
•  Dröjsmålsräntan	bokförs	på	följande	sätt	hos	säljaren:	
•  D	8320	Erhållen	dröjsmålsränta	/	K	1510	KUFO	

•  Dröjsmålsräntan	bokförs	på	följande	sätt	hos	köparen:	
•  D	8420	Erlagd	dröjsmålsränta	/	K	2440	Levkuld	



Kontokortsbetalningar	
•  Säljaren	står	för	kontokortsavgiften.	
•  Eftersom	inte	pengarna	kommer	direkt	från	
kontokortsföretaget,	bokförs	försäljningen	och	inbetalningen	
från	kontokortsföretaget	i	två	steg.	

•  1.	D	1580	Fordran	Kontokort	/	K	3010	och	2610.	Steg	2:	
	

Konto	

NR	 Namn	 Debet	 Kredit	

1920	 Plusgiro	 247.500	

6040	 Kontokortsavgift	 2.000	

2640	 Ingående	moms	 500	

1580	 Fordran	kontokort	 250.000	



Diskutera	
• Varför	vill	företag	i	regel	vänta	så	länge	som	
möjligt	med	att	betala	sina	fakturor?	
• Hur	bör	man	som	säljare	hantera	reklamationer	
från	kunder?	
• Vilka	för-	och	nackdelar	innebär	det	för	en	butik	
att	kunderna	betala	med	kort?	


